



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

4238
18-2-20

ΑΓΓΕΛΟΣ ΣΥΡΙΓΟΣ

Βουλευτής Α΄ Αθηνών - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ερώτηση

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κα Νίκη Κεραμέως

Θέμα: «Διακοπή λειτουργίας του ελληνικού προγράμματος του δημοτικού σχολείου Waldhofschule Μάνχαϊμ»

Αθήνα, 18 Φεβρουαρίου 2020

Το ενταγμένο ελληνικό πρόγραμμα στο δημοτικό σχολείο Waldhofschule στο Μάνχαϊμ ξεκίνησε τη λειτουργία του το σχολικό έτος 1977-1978. Οι Έλληνες μαθητές του σχολείου διδάσκονται 7 ώρες την εβδομάδα από Ελληνίδα δασκάλα ελληνική γλώσσα, ιστορία, θρησκευτικά και παραδοσιακούς χορούς. Η ύλη των μαθημάτων και τα βιβλία είναι ίδια με αυτά που διδάσκονται και στην Ελλάδα. Επίσης, γιορτάζονται οι εθνικές επέτειοι, τα Χριστούγεννα και διοργανώνεται η τελική καλοκαιρινή γιορτή.

Σήμερα στο σχολείο φοιτούν 54 Έλληνες μαθητές από όλο το Μάνχαϊμ, ανεξαρτήτως περιοχής κατοικίας τους. Οι τάξεις είναι αμιγώς ελληνικές, αλλά πλήρως ενταγμένες στο γερμανικό εκπαιδευτικό σύστημα. Από το 2017, τα παιδιά από 8 ετών και άνω μπορούν να συμμετέχουν στις εξετάσεις ελληνομάθειας για την απόκτηση του πιστοποιητικού A1.

Η απόφαση της Υπουργού Παιδείας του κρατιδίου της Βάδης Βυρτεμβέργης, Dr. Susanne Eisenmann να καταργήσει το μοναδικό ενταγμένο ελληνικό πρόγραμμα που λειτουργεί στην περιοχή στερεί από τους ομογενείς μας έναν βασικό συνδετικό κρίκο με την πατρίδα και τη δυνατότητα εξοικείωσης των παιδιών τους με την ελληνική γλώσσα, την ιστορία και τον πολιτισμό.

Η κα Eisenmann αντιπροτείνει την απογευματινή εκμάθηση της μητρικής γλώσσας των Ελλήνων μαθητών σε απογευματινό σχολείο το οποίο θα οργανωθεί και θα λειτουργεί με ευθύνη του ελληνικού προξενείου στη Στουτγάρδη. Η προτεινόμενη λύση απορρίπτεται από το σύλλογο γονέων και κηδεμόνων του σχολείου, καθώς η εκμάθηση της μητρικής γλώσσας παύει να είναι υποχρεωτική. Όπως τονίζουν, το βασικό πλεονέκτημα του **ενταγμένου** ελληνικού προγράμματος είναι ότι τα παιδιά μαθαίνουν τη μητρική τους γλώσσα μέσα στο γερμανικό σχολείο και δεν χρειάζεται να αφιερώνουν επιπλέον ώρες για την εκμάθησή της σε απογευματινά προγράμματα, όπως προτείνεται. Το συγκεκριμένο πρόγραμμα εφαρμόζεται, άλλωστε, με μεγάλη επιτυχία εδώ και 42 χρόνια.

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται η κα Υπουργός:



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΓΓΕΛΟΣ ΣΥΡΙΓΟΣ

Βουλευτής Α΄ Αθηνών - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

1. Είναι σε γνώση του Υπουργείου η πρόθεση του Υπουργείου Παιδείας της Βάδης Βυρτεμβέργης να διακόψει τη λειτουργία του ενταγμένου ελληνικού προγράμματος στο δημοτικό σχολείο Waldhofschule Μάνχαϊμ;
2. Σε ποιες ενέργειες έχετε προβεί ή προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να αποτρέψετε την κατάργηση του εν λόγω προγράμματος;

Ο ερωτών βουλευτής

Ευάγγελος (Άγγελος) Συρίγος